

经过多次清淤治污生态逐渐转好

# 护城河水底重现大片田螺

本报6月5日讯(记者王光营)“哎,一虎泉里怎么这么多田螺呢?”5日,记者在护城河一虎泉发现,水底水草上铺满了一层田螺,很是壮观。环城公园工作人员表示,经过多次治污清淤,护城河生态逐渐好转,田螺大量滋生是生态环境改善的结果,希望市民多加保护。

“以前光注意有小红鱼,没想到还有这么多田螺啊。”5日下午,记者在护城河边一虎泉看到,几名市民

正在观看泉水中的田螺,大大小小的田螺有的趴在水底,有的附着在水草上,很是壮观。由于一虎泉喷涌缓慢,水草浓密,很多田螺、小鱼都藏身水草中。

不少市民表示,近几年护城河内已经很少能看到田螺了。这次这么集中,确实很少见,不知道到底是自己滋生的还是公园放生的。

“现在大家光知道能来这打水了,其实以前河里面的鱼虾、田螺都很多。”老济南李先生告诉记者,以前的

护城河出产大量鱼虾,从上世纪70年代开始,周围居民区、各单位的污水都排入河中,导致护城河成了一条又脏又臭的河道,鱼虾也不见了踪影。

据悉,为了恢复护城河的生态系统和沿线景观,省城从2007年3月开始实施护城河通航工程,进行清淤改造。2007年11月启动二期工程,2010年,三期工程完工后,护城河全面贯通。“在护城河通航后,我们除了打造景观,还逐步恢复护城河的

生态系统。”对此,环城公园园容科科长于勇表示,这些田螺都是野生的,它们以腐殖物等为生,有利于生态环境的改善。

于勇表示,护城河在进行清淤治理后,河水变清的同时,生态环境也遭到了破坏,近几年逐步进行了恢复。从去年开始,护城河中逐渐出现了田螺、龙虾、草鱼等,一虎泉水流较缓,水草茂密,田螺尤其多,希望市民注意保护这些小生物,不要私自捞取。

## 城事速递

(济南)韩国商品博览会7月6日开幕

### 济南九大工业园区将现场推介

本报6月5日讯(记者陈伟) 记者了解到,2012年(济南)韩国商品博览会将于7月6日—7日在济南舜耕国际会展中心隆重举办。届时,省城九大工业园区将到博览会进行现场推介。

济南市商务局负责人表示,博览会期间,商务局

将组织济南市九大工业园区的代表,来博览会进行现场推介。同时,还将组织韩商去工业园区进行参观、交流。据了解,此次博览会总共分为韩国商品展览展示、韩国美容美发展示、韩国文化展演、中韩经贸洽谈四大板块,展览面积达2万平方米。

济南供电公司保“两考”用电

### “零点”检修更换老旧设备

本报6月5日讯(记者李飞 通讯员 吕锦绣)“两考”即将来临,为确保各考点可靠供电,5日,济南供电公司进行了“零点”检修,对老旧设备进行更换,消除了装置隐患。

由于佛山变电站地处居民及企业集中区,为了将

可能停电对周边居民的生活及工作造成影响的几率降至最低,济南供电公司采取了“零点”检修形式。截至5日凌晨4点,共完成22条线路保护装置的消缺工作,全面消除了装置隐患,确保了即将到来的“两考”各考点的安全可靠电力供应。

### 省城新水源保护区面积占全市国土面积四成多

本报6月5日讯(记者刘红杰) 近日,济南市开始执行新的水源保护区划定方案,这是继1999年和2007年调整保护区范围之后,结合新版《水污染防治法》的要求新进行的调整。新水源保护区面积达3400平方公里,占全市国土面积的四成多。

新的划分方案有效改善了省城饮用水源保护区区域不明确、类型不完善、级别不明确、边界不具体的现状,对于保障人民群众饮水安全和水资源可持续开发利用、为区域产业结构调整、新建项目的审批等管理工作提供依据、做好饮用水水源保护的各项工作有着重要的指导意义。

## 爱心徽章 赠准妈妈

准妈妈,不容易。为了给怀孕的准妈妈提供良好的乘车环境,近日,济南公交车一队驾驶员徐维玉、穆炜、李明学等人制作了“爱心徽章”,赠送给乘车的准妈妈,提示人们给予她们更多关照。

通讯员 边延林  
记者 戚淑军  
摄影报道



## 当心支架老化空调坠落

安装5年以上的应检修或更换室外机支架

本报6月5日讯(记者李飞 通讯员 王冰 冯京凯) 针对目前大量空调室外机支架超龄服役、危及人身财产安全问题,6月5日,北京、天津、济南等22家城市消费维权单位联合发布消费警示:当心支架年久失修,导致空调室外机坠落伤人。

22家城市消费维权单位指出,随着高楼大厦的不断崛起,空调的安装位置也越来越高。而此前由于没有统一的空调支架安

装规范,市场上的空调支架质量良莠不齐,一些支架是由非标钢材或废钢材料制成,承载能力明显不够,更有部分厂家粗制滥造,导致支架容易锈蚀腐烂,不但给消费者的人身财产安全带来隐患,也严重影响了城市美观。

据了解,空调支架的材质主要有三种:一是普通钢材材料,一般要求厚度>3毫米,安全使用期一般为5-7年;二是防锈能力较强的镀锌钢板,一般要求厚度>

2.5毫米,安全使用期一般为7-10年;三是具有超强防锈能力的镀锌钢板或不锈钢材料,一般要求厚度>2毫米,安全使用期约为10-15年。

22家城市消费维权单位表示,我国第一波空调安装高峰期大约在上世纪90年代中后期,当时安装的空调室外机支架如今都已经到了该“退役”的年龄。但调查显示,广大消费者在使用过程中通常只关心空调是否能用,而忽视了

空调室外支架的“寿命”,即使发现室外机支架锈迹斑斑,也很少会意识到其危险性,更没想过维护和更换。

为确保他人的人身、财产安全,22家城市消费维权单位联合发布消费警示,提醒广大消费者,一定要定期检修空调室外机支架,避免伤人又赔钱。对于安装时间在5年以上的,应主动检修或更换室外机支架,以防止支架锈蚀、松动而引起室外机坠落。



6月6日是全国爱眼日。5日,山东中医药大学附属眼科医院医护人员走进济南市看守所,为在此值守的近两百名看守所工作人员免费检查眼睛。本报记者 戚淑军 摄

携手济南哮喘病医院 著名相声表演大师李国盛先生



济南哮喘病医院

我国最大规模哮喘、气管炎诊疗基地 医保/新农合定点单位

## 重症哮喘病治疗专家及领导者

关爱像小锡刚一样的哮喘病患者

济南哮喘病医院——“AFC国际标准化哮喘治疗体系”山东省独家示范基地,该体系以抗炎性细胞为基本原理,融合德国BICOM过敏源检测,日本星状神经阻滞术,太空舱汉方中药熏蒸蒸汽化疗法,美国脉冲电刺激治疗,药物离子导入+雾化疗法以及国际尖端的无创穴位介入治疗等前沿诊疗技术,该体系具有安全性、根源性、系统性、高效性等特点。

院址: 济南市英雄山路412号 健康热线:0531-66621111 全年无假日医院

乘车路线: 乘坐17、27、35、67、88、142、K52路至二环南路下车, 路东即是 济南哮喘病医院官方网站: www.jnxbhy.com QQ:400603105